

春鄉橋語

杜泰生

一、湖北省委書記羅清泉率團訪台。

湖北省一把手省委書記羅清泉鄉親，於本（九九）年四月十九日至廿六日期間，率同湖北黨政工商文化藝術各界要員三千人，在「和平發展」號召下，前來台灣，作歷史性的訪問，完成二百億台幣的貿易交流、荊風楚韻歌舞表演、「辛亥百年頌中山」展覽及拜會湖北旅台鄉親。在湖北同鄉會李發強理事長等的協同下，親往機場接送，參加開幕活動，主持歡迎會，圓滿完成一次歷史性的聚會活動。

二、李發強、陳玲美代表旅台全國同鄉會出席在香港舉行的世界華僑、華人和平論壇大會。

由中共推動，香港主辦，邀請世界五大洲，七十餘國之華僑、華人代表一千五百人，於今（二〇一〇）年九月廿日至廿二日，在香港亞洲國際博覽館舉行之「全球華僑華人中國和平統一促進會」，台灣各界領袖逾三百人應邀出席。大會以「推進和平發展、促進和平統一、實現民族復興」為主題。分成「兩岸經貿合作論壇」、「兩岸文化教育論壇」、「港台青年交流論壇」、「兩岸和平發展論壇」四組舉行。各抒所見，有共識也有異議。陳玲美顧問參加文化教育組，提出「尊重傳統、



李發強 理事長

改選結果理事廿五席，會有三分之二為新人，其中老中青兼顧，女性五位，博士四位，將軍、縣市同鄉會理事長各六位，陣

追求卓越」論文，分就「振興倫理道德宏揚孔孟文化、正體字與簡體字宜本體清源、倡導兩性平權導正人口歪風、關懷新移民尊重多元文化」等四大問題，向大會提出報告。李理事長係參加「兩岸和平發展組」。大會準備很週到，對與會人員接待親切，北京之重要有關人員多有親自與會，頗有意義。

三、李發強鄉親出任湖北同鄉會理事長八年，任滿榮退。

我棗陽李發強鄉親，當選湖北同鄉會理事長，迄已八年，業已於去（九九）年十一月十四日因任滿，舉行理監事長改選，廿六日完成理事長改選。

容堅強。理事長一席，在多人意願下，由陳博士與國中將高票當選，皆慶得人。監事會七席、新人一位，仍由汪大華鄉親續任常務監事。

李發強理事長，在任八年，無私無我，以使命為重。他以「團結和諧、創新務實，服務第一、制度優先」為工作目標。很多鄉親稱譽他是「一任作了兩任事」，但他自謙，這都是全體鄉親暨現任理監事等合力貢獻的結果。他認為他足可告慰鄉親的是：一是使同鄉會長期虧空轉為盈餘。二是使獎助學金基金擴增一倍，足可支應。三是增進同鄉會與全體鄉親老中青、縣市同鄉會暨湖北新移民等的聯誼與服務。四是整修同鄉會館，使會館內外上下煥然一新，特別是會館佈置，充滿湖北味道，見者無不喜愛。五是完成會史編修，出版湖北美食、通過會徽、會旗、製作多種紀念品，使湖北文化，在同鄉會更為宏揚。六、完成會務移交，使第十屆理事均極優秀兼具代表性，尤其理事長是一位文武合一，熱愛湖北的博士將軍出任，對於同鄉會的傳承發展，應能令人滿意。

四、胡耀坤、陳玲美當選湖北同鄉會理事及常務理事。



胡耀坤理事



陳玲美常務理事

湖北同鄉會第

九屆，任期屆滿，第十屆如期改選，棗陽同鄉會特推薦胡耀坤、陳玲美兩位鄉親參選。胡鄉

親為新聞界領袖，曾任報社社長、發行人，為人親切熱忱，再次當選理事。陳鄉親畢業於師大教研所，自教

職退休，熟習心理輔導及社團活動，熱心公益，對湖北同鄉會有很多貢獻，此次參選，在廿五位理事中，榮獲第六高票，並當選常務理事，同鄉會頗寄希望。

五、二代三代鄉友回鄉尋根

自兩岸互動開始，離鄉別土的老一輩鄉親，大艦多都回到了故居探視。二十多年來，不知多少旅台棗陽人，享受到了久違親人的溫情、目睹故鄉的進步繁榮。但是，對於我們第二代，甚至第三代的鄉友，恐怕回去的就不太多了。不能怪他們沒有思鄉之情，也不是他們忘宗忘祖，實在是他們對棗陽認識不夠、了解不深、缺少感情。

有見於此，杜泰生在去年同鄉會春節團拜時提議暑假組團，結合中年、年輕一輩，沒有回鄉的一群鄉友回去看看。在顏嘉德理事的大力協助下，終於在7月19日乘東方航空公司班機直飛武漢，再乘由棗陽政府派來的專車，到了棗陽老家！

這次返鄉共19人，第一代（當時來台為青少年的一群）有顏嘉德、孫仲民兩人；第二代（當時來台為少、幼年或四、五年級的一群）有杜泰生、杜岳生、彭碧華、張玄勛、李忠邦、金孝柔、孫裕華、孫裕人、吳世娟、吳世嫻、曹邦蔚、顏學忠、

張文玲等；第三代（六、七年生）有杜信平、楊珮琪、孫慶文；第四代有杜承翰（八年生）一人。棗陽市不但安排大家住宿，而且還特別編印《接待指南》，打開看內容就，知道棗陽市是如何重視我們的到來了，且看那幾天的活動內容吧！

第二天（7月20日）由副市長邱光秀帶著我們，早上參觀白水寺風景區，看到了紀念漢光武劉秀新建的「光武寺」，看到細述光武帝的壁畫及碑廊，讓我們棗陽後代子孫更激敬愛與緬懷，其它還看到了扳倒井、聖賢書院等，也看到了顏家祠堂。午餐是吳家店人民政府招待，嚐到了棗陽家鄉味，下午參觀有名的雕龍碑遺址，也看到了航天科技館，對咱們棗陽人聶海勝，有著無限的敬意跟驕傲。晚上的歡宴，棗陽的首長們全來了，每一位返鄉的人，除了感謝之外還是感謝。

第三天上午，參觀了包括「湖北福田專用汽車有限公司」、「湖北飛龍模擦密封材料以限公司」、「湖北潤陽新能源有限公司」、「棗陽市是萬通棉紡實業有限公司」等工廠，當然我們也看到

了棗陽整個工業園區的面貌。下午在會議室，部分來訪參加了「座談會」，我們除了感謝棗陽各界的熱誠招待外，對棗陽的缺失，也提出建議。當然，能回到久違的家鄉，不管是初來，還是經常來的旅台鄉親，都是激動和感動的。

第四天可以說是重頭戲，各家分別踏上真正的返鄉尋根之途—各自的老家。對第一次回家的鄉親，當然是格外地興奮跟激動。

這次第二代、第三代回鄉之旅，人員並不多，但已是好的開始，希望以後會有更多的年輕鄉親，回到棗陽尋根探親。

六、福樂康樂

△姜夫人邱少南鄉長歡慶百齡大壽

本會姜前理事長法乾將軍遺孀邱少南鄉長，欣於本（十二）月二十九日（陽曆十一月廿四日），歡度百歲華誕。棗陽同鄉會羅理事長光瑞特率同多位理監事，親到姜府向邱鄉長拜壽，敬贈金質百壽盤乙座，恭祝壽比南山、福如東海、喜樂平安！

並由姜夫人次公子祖恕暨次媳尹慶春伉儷等親自接待，老夫人狀至愉快！

△姜道章教授歡慶八十華誕

棗陽旅美學耆姜道章教授，於文化大學退休後定居美國，深得天倫之樂。姜氏於今（二〇一〇）年歡度八大壽，曾返鄉探親，並親撰八十自述，由本刊發表，在文內曾概述戰亂生活及自力苦學成功之經過，是鄉親楷模，至堪效法，特為敬賀，福壽無疆。

七、永遠懷念

每年這個時候，我們很不願意報導鄉親離開我們的消息。但我們依然懷著悲痛的心情向大家報告，又有幾位鄉親到了另一個世界。他們是：李敬恭鄉親他因中風而過世，享年八十（18-07-1-07至98-12-03）；李方運鄉親，因敗血症離世，享年八十四（14-06-06至99-04-23）；謝漢臣鄉親，因心臟病逝世，享年八十（19-11-10至99-05-31）胡雯波

鄉親，因心臟病離開我們，享年八十五；蕭紫添女士因心臟病逝於美國（18-05-15至98-12-25）、王運鐸鄉親因中風而過世（16-08-17至98-12-21）。

謝遠敏鄉親旅居紐約，於睡夢中去世，享年九一（1919.4.2至2010.2.11）。

劉逢吉鄉親因食道癌謝世，享年八三。（1927.4.2010.3.11）。

願他們在天之靈安息。

八、懇請多多賜稿

『棗陽文獻』，本期『青春園地』一欄特別介紹樊重民常務監事孫女樊芳瑜小妹妹。凡是棗陽的後一輩，就讀高中以下的鄉友，把你們的作品，包括短文、詩歌、圖畫、書法——將作品掃描，以電子檔寄電子信箱iclift@yahoo.com.tw。我們就會將你的作品刊登出來。希望來年有更多小朋友的作品增添『棗陽文獻』的內涵。

我們更歡迎棗陽在地的小朋友有共襄盛舉。

九、三位鄉親各樂捐壹萬元

事業有成的趙政輝鄉友（趙佩璋鄉親之公子）及前理事長彭登輝鄉親的公子彭蘇進，都是事業有成的第二代棗陽鄉友，他們不但年輕有為，也對棗陽同鄉會鼎力支持，不約而同各捐新台幣壹萬元。

此外，劉同民鄉親最近雙喜臨門。一是八十大壽，二是公子劉嘉俊獲淡江大學水資源環境工程學博士學位，喜慶之餘也捐出新台幣壹萬元。

我們對他們的善心，致最深的感謝。

十、清明返鄉掃墓

一年一度的清明節，是中國人祭祖掃墓的日子，咱們移居台灣的棗陽的鄉友，不約而同地興起返鄉掃墓的念頭。

在幾位鄉友的號召下，鄉親（以姓氏筆劃為序）王昌達、王梅、李英、李貴群、池新民、周明義、胡耀坤、徐英凱、徐萌蓁、徐德讓、秦基君、馬文媛、馬現炳、惠玲玲、陳羽晴、陳素英、彭成華、張君、趙政輝、趙佩璋、謝遠東、謝遠鑫、鄭臣銘、顏嘉德等人，返回故鄉，虔誠地祭拜先祖先

賢，掃墓祭祀。

十一、棗陽市副書記陳玉麟帶隊來台參訪

五月二十三日由棗陽市副書記陳玉麟帶隊，一行十四人來台考察及觀光。其他隊員是楊雲生（棗陽市人大常委會黨組副書記）、陳世章（棗陽市人大常委會主任）、劉學成（棗陽市委政法委副書記）、王齊龍（棗陽市公安局政委）、陳順鑫（棗陽市司法局局长）、常清文（棗陽市物價局局长）、孫揚久（湖北三杰麥麵集團董事長）、張繼躍（棗陽市交通局局长）、張方柱（棗陽市勞動和社會保障局局长）、蘇洪明（棗陽市審計局局长）、鄭忠勝（棗陽市糧食局副局長）、吳建國（棗陽市園林局局长）、李天兵（棗陽市委台辦副主任）。他們除考察有關事務外，當然要暢遊寶島，欣賞美麗風光。

除了到台當晚，由棗陽同鄉會接機還歡迎外，並在高雄由曾昭西、秦基君、徐德讓、馬現炳、鄭

臣銘、顏嘉德等鄉友熱情款待。

他們於五月三十一日帶著台灣棗陽鄉親的溫情，依依不捨離去。

十二、棗陽市書記岳興平帶隊來訪

九月二十七日由棗陽市書記岳興平帶隊一行六人，來台考察及觀光。照例羅光瑞理事長及各理監事在當晚接機歡宴。

另五位棗陽官員是：范景玉（棗陽市委常委市政府常務副市長）馬長興（棗陽人大常委會副主任）林國良（興隆鎮黨委書記鎮長）王興國（棗陽市經濟局局長）陳學信（棗陽市地稅局局長）。同樣的，在高雄曾昭西等人，也歡迎他們的來訪。

十三、棗陽市委常委段永建、

邱光秀副市長帶隊來訪

十月十二日第三批棗陽官員們來到。除段永建（棗陽市委常委、市委宣傳部部長）跟邱光秀（棗陽市人民政府副市長）外，還有楊娟（棗陽市財政

局副局長）、張用海（棗陽市教育局副局長）、張正國（棗陽市教育局紀檢書記）、曹中強（棗陽市一中校長）、龔建敏（棗陽市二中校長）、劉志良（棗陽市白水高中校長）、張湛軍（棗陽市實驗中學校長）、孫永國（棗陽市第一實驗小學校長）。這些「教育先鋒」們，除了暢遊寶島之外，還參觀了私立金甌女子中學及興德國民小學。羅理事長還特別安排他們，參觀了台北榮民總醫院，讓邱副市長一行大呼「真是大豐收」。

杜泰生在歡宴中，特別向邱副市長提出，將來帶領一些「才藝表演」的人，回棗陽做文化交流是否可行？邱副市長表示：很好的建議，希望可以很快做到。

臨返棗陽前兩天的晚上，第二代代表杜泰生、李忠邦、金孝柔夫婦，顏學忠、張文玲夫婦，吳黃樣、吳世娟母女及顏嘉德、王文法、陳全誠、周明義、曹明傑等，在三軍軍官俱樂部歡送宴請段市委等一行，大家相聚一堂，並有卡拉OK助興、餐後合影留念。離情依依，互道後會有期。

十四、陳傳琦鄉友獻金回饋

陳傳琦鄉友因事業有成，感念當年就學時，曾受棗陽同鄉會的獎助金，讓他得以完成學業，這些年來時時感念於心。今特捐獻新台幣壹萬元給棗陽同鄉會。

他懷著感恩的心表示：衷心感謝同鄉會的栽培，區區一點小意思，不足以表示他的感恩。

十五、花博展成功揭幕

受到一群「為反對而反對」人士惡意攻擊，郝龍斌市長以堅毅不拔的奮戰精神，二〇一〇年台北國際花卉博覽會終於在十一月六日隆重揭幕連日來廣受各屆好評，到目前為止觀眾已突破四百萬人次。而幾個熱門館，依然萬頭躡動，好不熱鬧，很多民眾買了全期票，天天報到，可見花博受歡迎的程度。

杜泰生鄉友這次身為花博志工，在此熱烈歡迎大家參觀，說不定您會親自受到他的服務呢！

十六、五都選舉藍營保住三都

選情緊繃的五都市長及市議員選舉，在二月二十七日揭曉，國民黨在台北市、新北市跟台中市保持贏局。但我們思考分析之後，有幾方面可以提出討論。第一：郝龍斌是一位埋頭實幹的好市長，經歷「貓空車覽」、「內湖捷運」、「花博風暴」等事件後，依然堅定信念走下去，終於贏得勝選讓對方稱臣，值得我們佩服與支持。第二：參選新北市的蔡英文，真是一個超會炒做的好手，對她不利的，含糊裝傻，對她有力的溫情喊話，居然拿到一〇萬票，實在是高手，馬英九總統想要連任，可要小心這個女人。第三：國民黨在南部真的就沒有翻身的機會嗎？當然有，這要看當局如何去抄作運用千萬不能大意。第四：一個父親是貪汙犯的嫖客，能夠得到高票當選市議員，我們不得不對那些選民大搖其頭、三嘆無奈了，沒啥好說的。

爲了共同的生存發展，希望馬英九總統，堅強起來吧！藍的選民們，團結起來吧！